Příklad spínací hodiny 1 – priklad_spinaci_hodiny_01.pdw

Program obsahuje příklad řešení spínacích hodin reálného času s jedním časovým intervalem. Porovnání nastaveného časového intervalu s reálným časem je prováděno úrovňově, tak že v jakémkoli okamžiku lze změnit interval zapnutí nebo přenastavit hodiny reálného času a výstup se okamžitě nastaví do správného stavu. Toto řešení ale přináší omezení ve volnosti nastavení časů a počtu intervalů. Kvůli snazšímu ladění a zkoušení jsou v programu doplněny modelové hodiny, které jdou šedesátkrát rychleji. 

Pro správnou funkci je třeba modulu reálného času RTC, který je integrován jen v řade automatů FBS-MC. S automatem řady FBS-MA lze ozkoušet funkčnost jen v režimu modelových hodin. Modelové hodiny se vybírají a spouštějí dvěma bity


Časový údaj je tvořen minutovým registrem R100 a hodinovým R101. Do těchto registrů se podle nastavení bitu M0 zapisuje buď reálný čas (M0 = 0) nebo modelový čas (M0=1). Modelový čas běží je-li M1=1. Čas zapnutí (začátek intervalu) je tvořen dvojicí registrů R1000 (min.), R1001 (hod.) a  čas vypnutí (konec intervalu) pak dvojicí R1002 (min.), R1003 (hod.). 

Na začátku programu jsou realizovány modelové hodiny. Provedení instrukcí ve všech sítích modelových hodin (N4 – N8) jsou podmíněny bitem M0=1. V síti N4 se při vzestupné hraně sekundového příznaku M1922 za podmínky, že je M1=1 (povolen běh modelových hodin) a samozřejmě M0=1 (výběr modelových hodin) inkrementuje časový registr minut R100. V další síti se zkontroluje přetečení tohoto registru přes 59 a výsledek se uloží do pracovního bitu M99. V případě, že došlo k přetečení minut přes 59 (M99=1) se v síti N6 vynuluje minutový registr R100 a inkrementuje hodinový R101, který se v následující síti  porovná s číslem 23 a výsledek u uloží do bitu M99. V síti N8 se v případě předchozího přetečení hodin (M99=1) vynuluje hodinový registr R101 a zajistí se tak přechod z hodnoty 23 na 0.
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V případě, že je M0=0, neprovedou se instrukce sítí N4-N8 (modelové hodiny), ale naopak se v sítích N10 a N11 do časových registrů R100 a R101 přenesou hodnoty reálného času ze speciálních registrů R4129 a R4130 modulu RTC automatu (jen při použití automatu řady MC, u řady MA obsahují tyto registry trvale 0)
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V tomto místě programu tedy obsahuje registr R100 minuty času a R101 hodiny. Čas je podle stavu M0 modelový nebo reálný. 


Následuje porovnání času s nastaveným intervalem zapnutí výstupu (R1001:R1000 a R1003:R1002). Nejříve se v sítích N15-N17 převedou časy zapnutí, vypnutí a reálný resp. modelový čas převedou na minuty. V registru R90 je reálný resp. modelový čas v minutách, V R91 čas zapnutí v minutách a v R92 čas vypnutí v minutách. V prvním řádku se vynásobí hodiny 60 a v druhém se přičtou minuty.
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V síti N19 se provede porovnání, zda je čas uvnitř zadaného intervalu zapnutí. Všechny tři hodnoty jsou v minutách. Výsledek se uloží do bitu M100, ze kterého se v poslední síti N23 přepíše na fyzický výstup.
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Na začátku programu se do dvojice registrů R100 a R101 zapíše reálný čas (M0=0) nebo modelový čas (M0=1). Nastavením bitu M1 lze modelový čas spustit. Je-li zvolen modelový čas, lze jeho hodnotu měnit přímo zápisem do dvojice časových registrů R100 a R101. Změna reálného času je možná pouze přenastavením modulu RTC, viz dále. 

V další části programu čas (R101:R100), začátek (R1001:R1000) a konec intervalu (R1003:R1002) převedou na jednu hodnotu v minutách a posléze se vyhodnotí, zda je aktuální čas v mezích začátku a konce zadaného intervalu. Je-li tomu tak, nastaví se bit M100, který je posléze přepsán na fyzický výstup. 

Toto řešení má výhodu, že v každém okamžiku dochází k porovnání časových údajů a příslušnému nastavení výstupu. Jeho omezením je, že časová hodnota začátku intervalu musí být menší než hodnota konce. Uvnitř intervalu tedy nemůže být půlnoc. Je-li to třeba, lze zaměnit logiku a negovat výstup. Interval tedy nebude značit, kdy je výstup zapnutý, ale naopak kdy je vypnutý. To tedy snižuje univerzalitu použití. Při požadavku více spínacích intervalů za jeden den je třeba předem řešit, zda se jedná o intervaly zapnutí nebo vypnutí výstupu a zda se budou výsledky porovnání s časem logicky sčítat nebo násobit. V druhém příkladu spínacích hodin je realizováno řešení, kde jsou definovány časové body zapnutí a vypnutí (zarážky). Při shodě reálného resp. modelového času s časem zarážky, dojde k zapnutí resp. vypnutí výstupu.
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V projektu je předdefinována stránka StatusPage0, na které je možné nastavovat a sledovat spínací hodiny. Bity M0 a M1 lze ovládat modelové hodiny, Y0 je stav výstupu. Dvojice R101:R100 je časový údaj vybraných hodin. Je-li vybrán modelový čas, lze do těchto registrů zapisovat a sledovat tak pohodlněji funkci programu. Dvojice R1001:R1000 je začátek a R1003:1002 konec intervalu. V R90 – R92 jsou hodnoty časů předchozích dvojic převedené na minuty.

Čas modulu reálného času RTC lze nastavit v menu PLC / Setting / Calendar. Nastavením volby Apply PC Time lze časový údaj převzít ze systémových hodin PC nebo jej zadat ručně. Přepis do RTC automatu se provádí stiskem tlačítka Update PLC Time.
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